

HÍRADÓ

UJSÁG szerkesztősége

Postafiók 282

Budapest 62



NAPILAP

ALAPITVA 1871

CSÜTÖRTÖK, 1934 február 8.

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kladóhivatal és nyomda: Vellki Beckerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

63. évfolyam

32. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Az albániai Bracs közelében föld-rengés pusztított, amelynek követ-keztében tíz ház összeomlott. 25 épület pedig súlyosan megrongáló-dott. A lakosság szabad ég alatt tölti éjszakáit, mert nem mer házaiba visszatérni.

Püchek Rudolf pancsevói gépmű-helyében Sáfrány János 15 éves ta-nóné az egyik gép lendítoszíján ját-szadózva hintázott. A lendítőkerék megindult és a szíjon ülő fiút teljes erővel a menyezetig vetette. Sáf-rány a helyszínen meghalt.

A beraneji törvényszék vizsgálóbi-rója ma kezdte meg Bozsity Blazsó 26 éves belopoljei érdemérmék kihall-gatását, aki politikai okokból agyon-lötte Milacsity Vidak nevű fiatal tiszt viselőjét.

A ma esti, Dolfuss tiszteletére adandó miniszterelnökségi fogadta-tás alkalmából a magyar rádió mik-rofónt állít fel a miniszterelnöksé-gen, miután valószínű, hogy a két kormányelnök éjjel 11 órakor nyilat-kozni fog a mikrofon előtt. A két mi-niszterelnök nyilatkozatát az összes osztrák rádió adók is továbbítják.

Az államvédelmi bíróság kémke-désért 20—20 évi börtönrre ítélte Gru-bity Nikoiaát és Jagorcšik Józsefet, a kik egy szomszéd állam javára kém kedtek.

Miluty Ljubomir 15 éves paraty-i tanoncról kiderült, hogy hónapok-tal lopkodta munkaadója pénzkészle-tét és a pénzt bankban helyezte el.

Milosevity Milica egyetemi hallga-tónő tegnap délután az ablakélfára felakasztotta magát nővére beográ-di ikásán. Az a feltevés, hogy szerelmi bánatában ment a halálba.

Az államvédelmi bíróság kedden hirdette ki ítéletét a pokolgépes bom-bamerénylők felett. A Bulgáriában tartózkodó Sztankovity Ljubocsetát és két vizsgálati fogságban ülő vád-lottársát halálra, Gyikics Gicát husz évi börtönrre ítélték.

Magyarország és a szovjet felvet-te a diplomáciai érintkezést.

Slakity Mijo bihályi munkás, egy 12 éves leány gyámaja, 150 d'nár-ért e'ad'a gyámleányát Matejity Tyamil 68 éves gazdálkodónak, aki napok óta szabályszerű házasetlet-elt a gyermekkel. Hatósági eljárást indítottak a gyámaja és az idős vö-lögény ellen.

Vérbefulladt a párisi ucca esti tüntetése

Tizenkét halott, több mint négyszáz sebesült

Párizs, febr. 7.

A Daladier és kormánya ellen, előre bejelentett tegnap esti demon-stráción

százezernél többen vettek részt. A szélsőbal és szélsőjobb párt emberei a hatalmas Concorde teret és környékét özönlötték el és az Alexander h'odon át

a kamara palotája elé akartak vo-nulni.

A hadat a rendőrség és sorkatona-ság tartotta megszállva.

a tömeg azonban megtámadta a rendőrséget és a sorkatonaságot.

Az összefütközésnek

12 halottja és több mint 400 sebe-sültje van.

100 sebesült állapota aggasztó.

A tüntetőknek végül mégis sike-rült a kamara elé jutniok, ahol

ismét kiújult a harc a rendőrség és tüntetők között.

Daladier miniszterelnököt inzul-tálták.

A kamara termeiben

kórházat kellett rögtönözni, ahol néhány száz sebesültet részesítet-tek első segélyben.

A tüntetések a Sebastopol köruton és a városháza előtt is óriási mére-teket öltöttek. A Sebastopol köruton a tüntetők az összes fákat kitépték a földből és

dörongokkal támadtak a rendőrök-re.

A városház előtt az egyik tüntető beszédet mondott a tömeghez, a melynek során kijelentette, hogy legalább 30 kamarai képviselőt akasztóiára kellene juttatni.

A tengerészeti minisztériumot a tüntetők fel akarták gyújtani,

de a tüzet sikerült csirájában elfoj-tani. A tüntetőket szintén tüzfecskén-dővel zavarta szét a rendőrség.

A francia sajtó majdnem egyhan-gulag azt hangoztatja, hogy jó lesz vigyázni, milyen módszerrel küzd a kormány az ucca megnyilatkozása ellen, mert az erőszak végzetessé válhat nemcsak a kormányra, hanem az egész országra is.

Csak egy ut vezethet a békés meg-oldáshoz, — mondja a párisi sajtó — hogyha.

megalkotják a nemzeti egység pártját.

A Balkán külügyminisz-terek Athénben

Athén, febr. 7.

Makszimosz görög külügyminisz-ter, Tevtik Ruzsd' bej török külügy-miniszter kíséretében az este Athén-be érkezett. Jugoszlávia és Románia külügyminiszterét ma délelőtt várják

a görög határra, ahol fogadni fog-ja őket az athéni jugoszláv és román követség személyzete. A két külügy-miniszter imen a görög kormány kü-lönvontan folytatja útját Athénbe. (Avala.)

Németország fegyverkezhet

— mondja Sir John Simon külügyminiszter

London, febr. 7.

Az angol alsóházban Sir John Si-mon külügyminiszter feltűnést keltő beszédet tartott, amelyben hangsú-lyozta, hogy

a leszerelés kulcsa Németország és Franciaország kezében van.

Egy olyan nagy ország, mint Né-metország

egyenlő fegyverkezés iránti kíván-ságának nem szabad ellentálni.

Az angol kormány — folytatja — a helyzet feltárása érdekében Irving löpecsétört Párizsba, Ber-linbe és Rómába küldi.

A képviselőház megszavazta az új adótörvényt

Mennyi adót fizettek eddig a beogradi és mennyit a többi adózók

Beograd, febr. 7.

A szkupstina tegnap egész nap folytatta az adótörvény tárgyalását. Gavrilovity Oton dr. előadó az eddigi adózási rendszer hibáira mut-atott rá és kifogásolta, hogy a kere-seti adókievetés alapjául szolgáló ke-reset között olyan nagy eltérések mutatkoznak.

Beogradban például egy adózó át-lagos megadóztatott évi keresete 17.910 dinár, a dunai bánszágban csak 5.486 dinár,

a szávai bánszágban, Zágrebba, 7082 dinár, a drávai bánszágban Ljubljáná-ban 5000 d'nár. Nem lehet valónak elfogadni — folytatta az előadó — hogy

ugyanakkor, amikor a beogradi adózó átlagos évi keresete 17.000 dinár, ugyanakkor a zágrebi keres-kedének adó alá eső keresete csak 7082, a ljubljanaé pedig pláne 5000 dinár.

A kereseti adó változásokat nem tehetett figyelembe venni, mert hisz — mint a statisztika igazolja — az adókievető bizottságok kénytele-nek voltak az adóvállomásokban feltüntetett kereset: 141—277 százalékkal felemelni.

Az adóvállomások tehát nem szol-gálhatnak megnyugtató alapul az adózásnál. Ezért tért át a kormány a házbérelap rendszerre, amely igaz-ságosabb és egyenlő adózást tesz lehetővé.

Az új adórendszer folytán egy ke-reskedő kereseti adója például, aki lakásáért és üzlethelyiségéért havi 300—300 dinár házbért fizet, nem le-het kisebb évi 950 dinárnál. Aki pél-dául havi 600 dinár lakbért és 1000 dinár üzletbért fizet, annak évi ke-reseti adója nem lehet kisebb 2652 dinárnál, aki 1200 d'nár havi lakbért és 2500 dinár üzletbért fizet, 6888 dinárnál, aki 2200 dinár lakbért és 8000 dinár havi üzletbért fizet, évi 20.088 d'nárnál kevesebb kereseti adót nem fizethet. Ehhez az összeg-hez természetesen

a pótdadók nincsenek hozzászámít-va.

A fenti összegek olyan kereske-dőkre, iparosokra vonatkoznak, akik nek e'latatlan gyermekük nincs — mert minden e'latatlan gyermek után a házbérből 10 százalékot le-vonnak (maximum 40 százalékot) s így az adó is viszonylagosan k'sebb.

Az előadó után dr. Gyorgyevit Mi-lorád pénzügyminiszter ismertette tervezetét, majd széleskörű vita indult meg, amelynek befejezésével

a képviselőház szótöbbséggel elfo-gadta a törvényt.

HIREK

• Ma a Halmos-gyógyszertár (Alekszandrova utca) tart éjjeli szolgálatot. (1624)

Változások a jegyzői karban. A dunai bán Jokity Vaszilije perlezi községi jegyzőt Ban. Despotovacra, Popovity Lazar Ban. despotováci jegyzőt pedig Perlezre helyezte át. Mudrity Petar muzsljai községi jegyzőt nyugdíjazta, helyébe Franc Lázár szrpszki elemiri jegyzőt nevezte ki. Marinkovity Vladimir, a szrpszki elemiri községi hivatal élére került jegyzőnek, míg Pavlovity Dobromir nem. elemiri jegyzőt nem. elemiri segédjegyzőnek nevezték ki.

Új vezetőséget választ a Vörös-Kereszt. A becskerekeli és Beeskerekeli járás. Vörös-Kereszt egyesület február 11-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja rendes évi közgyűlését a volt megyeháza d'stermében. Napirenden a felmentvények megadása, új vezetőség választása és esetleges indítványok szerepelnek.

Segédjegyzői kinevezések és nyugdíjazások. A báni hivatal Medity Josip malitoráki községi segédjegyzőt nyugdíjazta, helyébe Vukov Szvetisláv becskerekeli joghallgatót nevezte ki. Katity Boro szrpszki elemiri segédjegyzőt Begejszvetiguragya helyezték át, míg Romaszkijevity Mihajlo begejszvetiguragyi és Levcsenko Sztepan nem. elemiri segédjegyzőket nyugdíjazták.

A Botics közgyűlése és társasestje. A magántisztviselők egyesülete a Botics febr. hó 18-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a „Centrál” szálló nagytermében. A közgyűlés előtt dr. Steinitz Leo beográdi egyetemi tanár tart előadást. Ugyanaznap este 8 órai kezdettel társasestélyt rendeznek a Centrál-szálló nagytermében. Belépődíj nincs, öltözék kívánság szerint.

A Bánság és a bolgár – jugoszláv kereskedelmi egyezmény. A kormány a közel jövőben kezdi meg Bulgáriával a kereskedelmi tárgyalásokat. E célból felszólította az ország kereskedelmi és gyár-ipari kamaráit, hogy terjesszék elő a kereskedelmi szerződéssel kapcsolatos észrevételeiket és kívánságaikat. A becskerekeli kereskedelmi kamara most kapta meg a felhívást és a közeli napokban küldi előterjesztéseit a kereskedelmi miniszteriumnak.

Becskekerek — a tarifabizottság ülésén. A vasuti tarifabizottság február 12-én folytatja értekezletét Beográdban. A konferencián Becskerekéről Sztanojlovity Alekszandar kamarai főtitkár vesz részt.

Hazatérti egy hadifogoly. Tizenhét évi hadifogság után most érkezett haza Oroszországból Kappel Adám hadasi (magyarországi) földműves feleségével és hat gyermekével.

Dolfuss kancellár Budapestén

Bécs, febr. 7. Dolfuss osztrák kancellár és kísérete ma reggel 8.20 órakor elutazott Budapestre. A pályaudvaron és környékén százezerre menő tömeg gyűlt össze, amely folytonos éljenzessel és „hoch” kiáltásokkal ünnepelte a kancellárt.

Vérbefulladt népgyűlés

Szófia, febr. 7. A plovdivi járás legnépesebb községében a bolgár munkás-párt népgyűlést tartott, amelyen Dimitrije Georgijeb plovdivi ügyvéd látó beszédet mondott. Emiatt a rendőrség le akarta tartóztatni a tömeg azonban lefegyverezte és véresre verte a rendőröket.

Erre csendőrséget vezényeltek ki, amely ijesztésül a levegőbe adott sortűzet. A tömegből többen a csendőrökre lőttek. Kilenc személyt, köztük négy csendőrt haldokolva kellett kórházba szállítani. Tizenhat személyt őrizetbe vettek köztük Georgijev ügyvédet.

Országutat kérnek

Écska és Beloblato között

3 millió dinár utépitésekre és javításokra

Beeskerek, febr. 7. Az ideai állami költségvetés 30 millió dinár irányozó országutak javítására. Az előirányzott összegből a Dunabánságra 3 millió dinár esik és most a báni hivatal utasította a főszolgabírókat, hogy a járási utbizottságok útján küldjék meg utjavítási terveiket, közöljék kívánságaikat.

A tervek elfogadták és megküldték a báni hivatalnak.

Elmulatták a tengeri árát és lopásból akarták fedezni a hiányt

Veszedelemes betörőt fogott a becskerekeli rendőrség

Beeskerek, febr. 7. Jankovity Mita becskerekeli detektívönök a tegnapi hetipiacon két veszedelemes tolvajt fogott el Sztan Todor 50 éves és Vukovany Petár 40 éves malitoráki napszámosok személyében, akik a délelőtti folyamán Gardinovácski Bata Zsitni téri kereskedő üzlete előtt elhelyezett vásznakból mintegy 1500 dinár értékű árut loptak el.

A két tolvaj tengerit adott el a piacon és a jó vásár öröme áldomást ittak egy kocsmában.

Egymásután rendelték a bort és pálinkát és rövid idő alatt alaposan berugtak. Amikor fizetésre került a sor.

kiderült, hogy alig 1—2 dinárjuk maradt a tengeri árából.

Hogy mégis ne térjenek haza üres kézzel.

elhatározták, hogy lopnak.

Gardinovácskinnál sikerült a lopás, amikor azonban egy másik kereskedőnél is kísérleteztek.

Kudarcot vallottak. Jankovity Mita detektívönök elfogta őket.

Radoicsity Sztevan rendőralkapitány nyomban kihallgatta a tolvajokat és utasítására Pavlicsity rendőrségi technikai tisztviselő megállapította előéletüket. Kiderült, hogy

Sztan több évet töltött fegyházakban és legutóbb Debeljácsán követett el betöréseket.

A brüsszeli és párizsi kiállítás Grand Prix-vel tüntetett ki egy becskerekeli butorgyárt. Sorozatos kitüntetés érte a becskerekeli Bencze Antal és fiai butorgyárt. A londoni kiállítás nyert Grand Prix után, amelyhez aranyérem és érdemkereszt is járult, most egyszerre két kiállítás rendezőse is közölte, hogy a céget művészi kivitelű butoráért és értékes tervezéséért magas kitüntetésben részesítette. A múlt év decemberében rendezett párizsi és brüsszeli kiállítás zsűrije tüntette ki a jól ismert Bencze butorgyárt. Mindkét helyen a Grand Prix-et érte el a cég. A londoni és párizsi kiállítás nagy aranyérme, érdemkeresztje és díszes okmánya már megérkezett Beeskerekre, míg a brüsszeli kiállítás rendezőségétől egyelőre csak az értesítés jött meg, amely a kitüntetés tényét közölte és jelzi, hogy a nagy aranyéremet és érdemkeresztet utnak indították. A cég, amelyet az 1896-os budapesti és az 1902-es becskerekeli kiállítás, valamint számos más ipari szemlén is kitüntettek, most kitüntetéséből kirakatot tervez.

Elveszett a pénztárcája. Csillag József festőművész tanítványa, Glauzius Andor tegnap az uccán elvesztette pénztárcáját, amelyben 250 dinár, 10 pengő, 2 bon és egy levél volt. Kéri a becsületes megtalálót, juttassa el a pénztárcát a Híradó szerkesztőségébe.

Bélrenyhesség, a máj és az epeutak bántalmait, gyomor- és béllurud, aranyeres bajok esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a bél-működést kitűnően szabályozza.

Agyonlőtte szabóját, mert a bugot nem találta eléggé élesnek. Egy vörös kereskedő, akit indulatos természetéről ismertek, nem találta eléggé élesnek nadrágja „bug”-ját és ezért szemrehányást tett szabójának, akinek átadta ruháját vasalás céljából. A kereskedő dühösen állított be a szabóműhelybe és sértő szavakkal illette a szabómestert, akit később arcul is ütött, majd előrántotta revolverét és a szabómestert egyetlen lövéssel megölte.

Tizenegyévi vakság után látni kezdett. Odesszai jelentés szerint Filatov professzor Odesszában feltűnő jellegű látványt mutatott be. A tudós egy halott szemérről a szaruhártyát, élő személy vak szemére ültette át. Egy asszony, aki 11 évig volt vak, az operáció következtében visszanyerte látását.

Nagy csalásokat fedeztek fel a román közoktatásiügyi miniszteriumban. A román közoktatásiügyi miniszteriumban nagyszabású visszaéléseknek jöttek a nyomára. Megállapították a vizsgálat során, hogy a letéti pénztárnál lehelyezett összegekből többmillió lej hiányzik. Ezeket a letéteket Zaboianu és Stanescu ipariskolai igazgatók kezelték.

Olcsó tűzifa!

la aprított gyertyánfa 24 Din 100 kg-ként házhoz szállítva a Kereskedelmi Rt.-nál. Tel. 56.

Ha jól akar mulatni, jöjjön el a február 10-iki iparosbálra. Kétünő program. Rengeteg értékes tárgy ki-sorsolása a tombolán. A zenét a Fischer és a Vojvodina jazz szolgáltatója.

A becskerekeli kamara az ipar-törvény módosításáért. Az ipar-törvény módosítása ügyében az ország kereskedelmi kamaráinak kiküldöttjei ma kezdték meg folytatódó értekezletüket Beogradban. A konferencián a becskerekeli ker. és gyáripari kamara részéről dr. Bozsity Ljubomir titkár vesz részt.

Gyermek-jelmezbál. A becskerekeli német-sváb kulturszövetség női alosztálya február 11-én, vasárnap délután 3 órakor a „Centrá” helyiségeiben gyermek-jelmezbált rendez.

Nyilatkozat. A Schwäbtsche sportegylet rendezősege annak közlésére kéri fel a Hiradót, hogy Bogdanovity Laza nem volt a Narrenabend jelmezesei között és nevét tévedésből vették fel a névsorba.

Másfélmillió dinárt ért a felesége. Az angol társadalmi életnek nagy szenzációja a társadalmi botrány-per, amelynek szereplői Dr. Harold Burt White ismert nőorvos, Harold Bevir előkelő londoni ügyvéd és felesége, valamint az orvos huga. A történet röviden az, hogy az ügyvédek megismerkedtek a nőorvossal és hugával, majd később Bevirné az orvos páciense is lett. A gyógykezelésből szerelem lett, majd viszony keletkezett az ügyvéd felesége és a nőorvos között, ami felkeltette a férfi gyanúját. Mikor azután minden adat a kezében volt házasságtörés címén válokeresetet indított a felesége ellen, az orvostól pedig 5000 font (körülbelül 1 és fél millió dinár) erkölcsi kártérítést követelt.

Tizenkét szőkevény örült rémület be ejtett egy várost. Ezer örültet ápolnak Ville Evrayben, Franciaország egyik legnagyobb tébo'ydiájában. A rácsos ablakok, szürke falak mögött legutóbb valóságos forradalom játszódott le. Tizenkét beteg összebeszélte, hogy bármi áron is, de meg fognak szökni. A tizenkét örült reggel lesben állt s amikor belépett az ajtón a két ápoló, reájuk vetették magukat, földreperették őket, előkészített kötelekkel megkötözték az ápolókat, szájukat kendőkkel betömtek majd kutyakorbáccsal véresre verték őket. Ezután kivonultak a kertbe. Ott sikerült elfogniok egy harmadik ápolót, akit szintén legyűrtek s elvették tőle a kulcsesomót. Pár perc múlva a szabadban voltak s zárt sorokban gyalogoltak a község felé. Félrelmetes riadalmat keltett az örültek megjelenése a községben, mozgósították a csendőrséget, tüzoltóságot, — ápolók robbantak motorkerékpárokra a tébo'ydiából, körülfogták az örülteket. Hosszas dulakodás és kizútsa után sikerült valamennyiüket leteperni és kényszerzubbonyba zárni.

Egy nap alatt négy évet fiatalodott

Tisztázódott a „halott” leány körüli rejtély

Becskerék, febr. 4.
Ma tisztázódott a Sámson Éva anyakönyvi bejegyzése körül rejtély. Pokretz János anyakönyvvezető hosszas nyomozás után megállapította, hogy Sámson József becskerekeli munkásnak két leánygyermekét születelt, az egyik 1910 január 27-én a másik 1914 február 26-án. Az első gyermekleány, akinek Éva volt a neve, meghalt, a második életben maradt és ezt is Évának keresztelték el. Ez a második leány jelentkezett most anyakönyvi kivonáért, de mert

abban a hitben volt, hogy 1910-ben született, mondta be születési dátumnak huga évszámát.

Sámson Éva a boldog nő, aki egy nap alatt négy évet fiatalodott elmondotta, hogy szülei a háború alatt elhaltak, nagynénjénél nevelkedett és

máig abban a hitben élt, hogy 1910-ben született, tehát most 24 éves.

Nemrég ülte meg a 24-ik születésnapját is. Annál nagyobb örömmel fogadta a hírt, hogy mindössze 20 éves.

Sámson Éva a happy-enddel végződött intermezzo után boldog örömmel sietett el az anyakönyvi kivonattal, amely négy évvel megfiatalította és most már lehetővé teszi a házasságkötését.

Meghalt a tengeralatti telefonösszeköttetés feltalálója. Milánóban meghalt Attili Brauzzi olasz tengerész-tiszt, a tengeralatti telefonösszeköttetés feltalálója, amelynek segítségével az elsüllyedt tengeralattjárók összeköttetést tudnak teremteni a szárazfölddel. A most elhunyt Brauzzi találta föl az aerophont is, amelynek segítségével nagy távolságokról meg lehet állapítani a repülő gépek közeledését.

Influenzáján gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes Ferenc Józsefi keserűvíz használatával többször és alaposan kitisztítsanak.

Testvérek szerelmi harca, amely az egyik öngyilkosságával ért véget. David Chisi CFR. ezredbeli közlegényt az őrhelyén holtan agyonlőve lelték meg. A golyó, mint megállapították, a katona szívét furta át és azonnali halált okozott. A holttest mellett egy levél hevert, amelyben az öngyilkos lett ember azt írja hogy testvérellel együtt ugyanazt a leányt szerették, ő azonban nem akar testvérenek a boldogsága útjába állani s inkább önként végeztette életével.

Hamis fuvarlevéllel egy millió lejt csaltak ki. 1927 szeptemberében Stoian György gyülvérszi terménykereskedő egymásután felhívta telefonon a temesvári gabonakereskedőket, akiknek búzát ajánlott, vagon-tételekben eladásra. A kereskedők, akik előnyösen ismerték Stoiant, azonnal telefonon perfektuáltak vele az üzletet. Három nap múlva egy ember látogatta meg a cégeket. Stoian megbízásából felmutatta az állomás fuvarlevél másodpéldányát és kérte, hogy fizessék ki a címükre feladott buza árát. A megbízott utia sikerrel járt: egymillió és hatvanezer lejt inkasszált, majd eltűnt és azóta sem látta senki. Persze, a buza sem érkezett meg soha, ezért a károsultak, a CFR-rel együtt, ismeretlen tettes ellen megtették a feljelentést. A vizsgálat során sok gyanu merült fel, hogy a csalást Stoian György követte el, a gyülvérszi állomásfőnök feleségével és annak nővérével együtt. A tárgyaláson mindhárom vádlott megjelent, közöttük a feltűnően csinos állomásfőnökné, aki elmondotta, hogy az eset óta Stoian Györgynek lett a felesége. Tagadja az ellene emelt vádat épügy mint Stoian György, aki azt sem ismerte be, hogy telefonált volna a cégeknek. A bíróság írszakértőket rendelt ki a fuvarlevelek felülvizsgálására és a tárgyalást elhalasztotta.

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés a természetes „Ferenc Józsefi” keserűvíz használatával mellett visszafejlődnek.

Tűz egy moziban. Az Alexandriai „Trinon” mozgószínház, kigyulladt és teljesen leégett. A tűz szerencsére előadás előtt keletkezett és így emberáldozata nincs, csupán a gépész sebesült meg könnyebben.

Philips villanyrádiót

hangszóróval egybeépítve

vehet már

85 dináros havi részletre.

Ne nélkülözze egy percig sem a rádiót.

Forduljon a helybelli képviselőhöz.

96

Nincs kár

Rehabilitálták a volt tordai adóügyi jegyzőt és irnokot

Becskerék, febr. 7.
Makszimovity Szeptiszlav törvényeségi elnök tanácsa tegnap lapzárta után hozott ítéletével felmentette Kunits András Béla magántisztviselőt, volt tordai községi adóügyi jegyzőt és Jackó Lajos volt tordai községi irnokot, akik ellen az volt a vád, hogy 1929-ben Tordán átkönyvelték a községi adófizetők 1926-os évi tulajdoni adófizetéseit azoknak az 1927-es évi adólistájára, akik adóval tartoztak.

Az ítélet indokolása szerint.

a két vádlottról nem igazolódott be, hogy büntethető ténykedést jejtettek ki

és hogy ezáltal közel 100.000 dinár kárt okoztak. Ellenkezőleg, megállapítást nyert, hogy

a pénzt nem fordították saját céljakra és a hiány csak téves könyvelés következtében állott elő.

Felesége ütlegei elől megfutamodott és egy rendőrt támadott meg

Csendélet a külkerületben

Becskerék, febr. 7.
Muc Radivoj becskerekeli közrendőr ma délelőtt az első külkerületben járt, ahol

éktelen lármára lett figyelmes.

A hang irányába sietett, alig ért azonban a ház kapujához, ahonnan a lármá hallatszott, amikor hirtelen

egy feldult külsejű férfi ugrott ki onnan és szó nélkül rátámadt a rendőrré.

Muc csak nagynehezen tudta legyűrni támadóját és előállította a rendőrségre, ahol kihallgatásakor ki-derült, hogy Krizsan Jánosnak hiv-

lák, 44 éves debeljácsei illetőségű napszámos.

A verekedésre vonatkozólag elmondotta, hogy

leteségével támadt nézeteltérése,

ami szemére vetette iszákosságát. Előbb ő verte meg feleségét, majd az

híragadta kezéből a sétatöjtát és néhány alapos ütést mért rá.

Mivel részeg volt, nem emlékszik, miért támadta meg a felesége elől menekülése közben a rendőrt.

Radocisty Szevján rendőrkapitány hatóság elleni erőszak és botrányos verekedés címén indított ellene eljárást.

ORIENT BIOSKOP

Helyarak: Szerdán, csütörtökön 5, 7 és 9 órákor
Premier! 100%-os tónfilm!
2, 4, 6 és 8 Din **Csavargó énekes.**
Zene és ének, Richard Rodgers és Lorenz Hart szer-
zeménye. Megható filmjáték. Főszerepben Al Jolson,
ki a felejthetetlen Sonny-boyt énekelte.

Jön! TARZAN jön!
Jegyek kaphatók.

BALKAN BIOSKOP

Helyarak: 2, 4, 6, 8 dinár. Szerdán, csütörtökön, pénteken 5, 7 és 9 órákor
Gyönyörű 100%-os német slager operett!
Előkészületben az évad
szenzációja: **Madonna
hol vagy?** Liane Hayd
és Viktor de Kowa csoda-
filmje. Fősz.: Jan Kiepura, Magda Schneider, Fritz Schulz,
Ida Wüst és a hebegő Walburg. ELOJÁTEK.

TERE-FERE

A káröröm jegyében

Sok a nő Európában. Ezt állapítja meg egy németországi, müncheni orvosi szaklap. A folyóirat arról irt cikket, hogy a kontinensen közel 3 és fél millióval, pontosan 3 millió 400.000-el több nő él, mint férfi. És ebből a megállapításból a német szaklap mindjárt szokatlan következtetéseket von le. Azt mondja, hogy ez a 3 millió 400.000 nő, főleg a szegénység, amelyre nem volna semmi szükség.

Disznótörő verseny Budapestén. Február 12-ikén érdekes verseny zárul Budapestén, a budapesti vendéglősök disznótörő vacsoraversenyét rendezték és hétfőn kell eldönteni, hogy melyik vendéglőben szolgáltatták fel a legizletesebb hurkákat, pecsenyékét, kolbászokat és körítéseket.

A nap legrosszabb vice. — Voltál Párizsban?
— Igen.
— Megtanultál franciául?
— Igen.
— Mit tesz az franciául: hó?
— Azt nem tudom, mert én csak városom voltam ott.

Páncélmellényeket kapnak a csikagói rendőrök. A bandákka! folytatott harcok során a rendőrök vesztesége oly nagy volt, hogy a rendőrséget ezután páncélmellényvel szerelik fel. A páncélmellény 50 dollárba kerül és a fegyverrel együtt adják ki a szolgálatba vonuló rendőrnek.

Vidám sorok

— Mielőtt a lányom kezét Önnek adnám, tudnom kell, hogy szeret-e a gyermekeket?

— Hogyne szeretném! Rajongok értük!

— Akkor rendben van! Mert Erna lányomnak már van két gyermeke!

Egy néger az őserdőben csatangolt és egyszerre csak egy tükröt talált. Még sose látott tükröt, forgatta ide-oda, végül is belenézett.

— Hü. — mondja — hiszen ez az én apám.

Nagy vigyázattal hazavitte a tükröt és elrejtette. De a felesége észrevette, hogy elrejtett valamit és izgatottan kérdezte:

— Mi az, amit elrejtettél?

— Egy kép.

— Biztosan valami nő képe, mutatd.

— Egy férfi képe.

— Azt csak úgy mondod, mutatd.

Nem hagyta békén a férjét, míg meg nem mutatta neki. Az asszony nagy izgalommal nézett bele a tü-

Nagyon jó kis cikket olvastam a minap a Híradóban, mely arról szól, hogy van ember, aki csak akkor jön némileg rendbe, ha megtudja, hogy a szomszédjának „neki” is rosszul megy. Hát igaz van a cikk írójának.

A „neki” az, aki eddig az illető kárörvendő irigységének tárgya volt, aki még utolsónak bírta szuszszal, de most végre őt is leépitették, nyugdíjazták, kiszállították az autójából s rendes kurzuson váltották be a valutát. Mindenki van egy-két ilyen „neki”-je s valószínű, hogy mindenki „neki”-je valakinek, miután irigykedni egymásra, régi divat nálunk. De ime még az irigykedésben is leépitették az igényeket, mert régebben az, aki pukkasztani akarta embertársait, bizony megerőtlette magát, áldozott érte, költött rá s lám, ma elég a pukkasztáshoz annyi, hogy az ember az egyszerű és megszokott „hogy vagy” kérdésre azt válaszolja:

— Kitűnően!

És tényleg nem bírják el az emberek ma, ha valaki jól érzi magát? Dehogyanem.

Titokban nagyon sokan beletörődtek abba, ami van, vagy beleuntak már abba, hogy folyton elégedetlenkedjenek, miután rájöttek arra, hogy két szoba is megteszi és tíz és husz és harminc percenttel kevesebbet is érdemes ott küzködni naphosszat az íróasztalnál. No és ha felkelünk az íróasztal mellől, miért ne legyünk inkább elragadtatva, mint kétségbeesve. Igaza van a barátomnak, hogy jól érzi magát.

Amellett az, hogy jól érzi magát, igazán ártatlan pukkasztása embertársainak. Sokkal ártatlanabb, mint azok a pukkasztások, amelyeket a nők szoktak elkövetni egymással szemben s amelyek sokszor a gonoszság legszélsebb határán születtek sötét indulatokból. Ezeket a

körbe és mikor meglátott egy nőt, alkibgyesztve mondta:

— Ronda. Erre nem vagyok féltékeny.

Egy skót meglátogatta barátját, aki egy könyv fölé görnyedve szorgalmasan tanul.

— Mit tanulsz? — kérdezi tőle.

— A vakok írását.

— Minek az neked?

— Hogy este ne kelljen égetni a villányt, ha olvasni akarok.

pukkasztásokat ismerjük valamennyien, a legegyszerűbb védekezési eszköz velük szemben a bölcsesség. Ez persze ritka asszonyi erény. Épp ezért íróm ide befejezésül az alábbi tanulságos történetet.

Egy nagyon szép asszonyismerősöm, aki amellet nagyon okos is, mesélte a múltkor, hogy lánykorában volt egy kéréje, akit kikoszorazott s az azután — pukkasztásból — elvette feleségül az én hölgyismerősöm legjobb barátját. Röviddel az esküvő után a kikoszorazott kérés nagy örökséghez jutott s csak azért, hogy azt, akitől valamikor a kosarat kapta, pukkasztva, évről-évre, elborítja a feleségét ékszerrel, bundákkal, rengeteg ajándékkal, pénzzel, külföldi utazásokkal. Amellett férj is, feleség is minduntalan módiát találják annak, hogy közös ismerősök révén tudomására hozzák az én asszonyismerősömnek, hogy most ezt adtam, most ezt kaptam s meg vannak győződve arról, hogy az én szép és okos barátnőm komolyan pukkad is lánykori ostobasága és könnyelműsége miatt, hogy ezt a jó férjhezmeneteli lehetőséget elszalasztotta.

— No és maga mivel védekezik ezzel a hadjárattal szemben? — kérdeztem a barátnőmet.

— Megüzentem illető urnak, hogy egyáltalában nem bánk, ha a felesége minden évben új bundát kap. Ellenben, ha azt hallanám, hogy minden évben születik egy gyermeke, akkor megpukkadnék.

Hát ez azután fölényes és bökes válasz, ami az okosságon kívül főképp annak köszönhető, hogy az én hölgyismerősöm most várja az első kisbabáját.

Remélnék, mire a kisbaba felnő, a pukkasztás is kiment már a divatból.

Egy olvasó.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen jó férjem, ill. apa, fiu, testvér és rokon

ifj. Huszár István

vendéglős

elhunyta alkalmából részvétnyilvánításokkal, valamint a temetésen való megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, különösen a „Vendéglős Egyesület” t. tagjainak és az építőiparos uraknak testületileg való megjelenésükért ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

SZINHÁZ

Szerdán este fél 9 órákor Ördög-Molnár Ferenc 3 felvonásos színműve.

Csütörtökön este fél 9 órákor: Kis komédia.

A Dinity színtársulat előadásaira jegyek a Pravda könyvkereskedésben kaphatók.

A beográdi Don Juan. A Vojvodina színháztermében kedden este Jovanovity N. 3 felvonásos komédiája „A beográdi Don Juan” került színre, amelyet Dinity igazgató rendezett. Az előadás ezúttal is kifogástalan volt és hálás szerepekben Dinity Nikola, Petrovity Russica, Dusanovity Stanoje, Todity Dragutin és Dinity Milica sikerre vitték a darabot. A közönség jól mulatott. A színházterem most is csak félig telt meg hallgatósággal, pedig a Dinity együttese megérdemelné a hathatósabb támogatást.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:
Özvegy dr. Mara Jenőné,
Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vel. Bečkerek, Dr. Tirsa (Obiliceva) u. 3.
Telefon 21.

Poziv

Uprava Društva banatskih odgajvača plemen. vrstí golubova, živine i zečeva u Vel. Bečkereku izveštava svoje članove da će svoju

redovnu godišnju skupštinu

održati 18. febr. o. g. u nedelju u hotelu Srpska Kruna sa početkom u 9 časova. U slučaju ne dolaska dovoljno broj članova skupština će se održati za 1 sat kasnije (pre podne u 10 časova) bez obzira na broj prisutnih članova.

Vel. Bečkerek, 6. febr. 1934.

Uprava.

A Kraljica Marija ucca 2-es szám alatt egy első emeleti 93

3szobasudvarlakás

vízvezetékekkel és mellékkeliségekkel május hó elsejére kiadó.

Ugyanott egy egy szoba-konyhás udvari lakás mellékkeliségekkel azonnal kiadó.

Egy vagy kétszobás 94

csinosan butorozott uccai lakás

kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.